Peny6smka Cpouja
MHHHUCTAPCTBO IPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOLIKOI' PA3BOJA
3ABO/I 3A BPEJHOBAIBE KBAJIUTETA OBPA30BAIbA U BACIIUTAIBA

3ABPIIITHU UCIIUT HA KPAJY OCHOBHOTI OBPA30BAIbA U BACIIUTABA

mkoncka 2013/2014. roguna

TECT

MATEMATHUKA

YIIVTCTBO 3A OHElbBABE
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YnyTcTBo 32 ollelhbMBam-e
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14.

CBaku 3aaTak loHOcH HajBuuie 1 6oj.

Yyenuk Moxe na nodbuje 0,5 G6omoBa camo y 3ajanuma y KOojuMa je TO MHpeaBuleHo
YyrcTBom.

CBe 1ITO je Y4EHUK MHCA0 y TeCTy FPa)MTHOM OJOBKOM HE y3uMa ce y 003Up MPUINKOM
OomoBama.

He npusnajy ce oAaroBopu y KojuMa Cy HEKH JICJIOBH NPeNpTaHH WIA HMCHPaB/beHU
XEMH]JCKOM OJIOBKOM.

[Ipu3Hajy ce TayHM OArOBOPU y KOjUMa j€ M TPaKEHU IOCTYNAK HAMKCAaH XeMHUjCKOM
0JIOBKOM.

Camo y 3amanuma y xojuMa nuuie IIpukaku mocTymak NpUKa3aHU MOCTYNAK y 33/JaTKy
yTude Ha 0070Bamkbe.

VY 3amanuma y kojuMa He nuine Ilpukasku nocrynak nperienadu 001yjy caMmo OAroBop.
YKOJIMKO je YYCHHK Y 3a1aTKy y kome nunie [IpuKaku mocTynmak Jao TadaH OATOBOD, a
HEMa UCIPaBaH MOCTYMaK (OCTYyNaK HEKOPEKTaH MM HeMa MOCTYIKA) 3a TaKkaB OJrOBOpP HE
nobuja npeasuhenu 6o/1.

AKO je yYeHHK Y 3a7aTKy JOOHMO JIBa pa3jIM4HTa PEIIeHkha O]l KOjUX j€ JeTHO Ta4yHO, 32 TaKaB
OJITOBOP He A00uja mpeasuleHu 60/.

VYKOJIMKO YYCHHK HAIHIIIEe Ta4yaH OATOBOP — OpPOj Y HEKOM APYroM OOJIHMKY, a y 3aJ1aTKy HHUJe
JaTa MHCTPYKIIMja Kako Taj Opoj HamucaTH, y9eHUK A00uja oarosapajyhu 6ox (HIp. X = 2,5,

a yYEHUK HaIuIe 2% , wn € = 19, a yuenuk Hamuiie C = /361).

. [Ipu3Hajy ce oAroBopH y KojuMa je y4eHHK Ta4HO OJTOBOPHUO, alli j€ Ta4aH OJTrOBOP JaCHO

03HA4YMO Ha JAPYradvju HA4MH O] MpeaBul)eHor (HIp. MpempTao je caoBo, a Tpebdaso je aa ra
3a0KpYKN).

VYKOJIMKO y4yeHHMK HaluIle OArOBOP BaH IpeaBUNEHOr MecTa, a MCIOJ TEeKCTa 3ajaTka, 3a
TavaH oAroBop nobuja oarosapajyhu 601, onnocHo 0 6010Ba ako HHjE TayaH.

. YKOJIMKO j€ OJrOBOp TauyaH, a CapXKHu U A0 KOjU j¢ HEBa)KaH, WJIM CE HE OJHOCH JTUPEKTHO

Ha 3a/1aTaK, Taj 1e0 He Tpeba y3uMaTH y 003up NPUIMKOM 00Z0Bamba.
VY 3aganmmma y KOjUMa ce O y4YeHHKa He 3aXTeBa Ja OArOBOpE YNHIIY IO ofpeheHom
penocneny, mpu 000Bamky He Tpeba y3uMaTh y 003Up peaoce.



bpoj | Pememe BonoBame
3al1.
1. a) 609 Tayna yetupu oaroropa —
6) -4 008 1 6oa.
B) 11 343 Tauna Tpu oarosopa —
r) 3093018 0,5 6o10BA.
2. VY xoreny ,,57 coba” ykynHo uma 123 kpesera. Tauan oxrosop —
[Ipumep KOPEKTHOT MOCTYyMKA: 1 0on.
15+18.-2+24-3=15+36+72=123 Hanowmena: 3agatak Mmopa
7la UMa KOpEeKTaH
MOCTYTIAK.
3. B)0 Tauan oaroBop —
1 60n.
4, HE; 1A; 1A Tauna Tpu oarosopa —
1 60p.
5. a)35 cm? Tauan oaroBop —
1 60p.
6. 3anpemuHa Tena je 48 cm®. Tavan oxrosop —
[TprMep KOPEKTHOT MOCTYIIKA: 1 6on.
V=6-2°=6-8=48 Hanomena: 3agaTak Mopa
71a UMa KOPEKTaH
MOCTYMaK.
1. Tayan oaroBop —
1 0o0n.
A B
8. ITo peny Boxme, ayToOyc mytyje oa beorpana no Knamosa 285 | Tawan oarosop —
MUHYTA. 1 6on.
[Ipumep KOPEKTHOT MOCTYyMKA: Hanomena: 3anarak Mopa
20 h 15 min — 15 h 30 min =4 h 45 min 7la UMa KOpPEeKTaH
460 + 45 =285 MTOCTYTIAK.
9. Tauan oarosop —
1 0o0n.
0)
10. |a)< Tauna yetupu ogrosopa —
0) < 1 0op.
B) = Tauna Tpu oxrosopa —
r) > 0,5 6oxoBa.
11. JA; HE; HE; HE Tayna yeTupu oarosopa —

1 0o0n.




bpoj | Pememe BonoBame
3al1.
12. | Jly>xuHe cTpaHuIia mpaBoyraoHuka cy 6 cm u 15 cm. | Tauna gBa onrosopa —
UIA 1 6on.
Jly>)xuHe cTpaHunia mpaBoyraonuka cy 15 cmu 6 cm. | HamomeHna: 3agaTak Mopa 1a uMa
[Tpumep KOPEKTHOT MOCTYIIKA: KOPEKTaH MOCTYIIaK.
a:b=2:5
2b = 5a
2a+2b=42
2a+5a=42
Ta =42
a=6 b=15
13. Mepa yHyTpalimber yrira Kkoa remena B je 54°, Tauna Tpu oarosopa —
a xox temena C je 72°. 1 6oa.
[IprMep KOPEKTHOT MOCTYIIKA: Tayna xBa onroBopa mox a) —
a) | B=o=54° (11 je 03HAYMO HA CIIHIIH) 0,5 6omoma.
2 - 54° +vy=180° VYKONHKO YYEHUK HHj€ PEIINO TAYHO
v =180° - 108° 3aJlaTak moj a), a moj 0) je TauHo
y=72° pemno — 0 6oxoBa.
Hanomena:
0) | 6) AB > AC 3amarak 1moj a) Mopa Ja uma
KOPEKTaH MOCTYTIaK.
14. | 3anpemuna koprera je 337 cm®, Tavan oxrosop —
WA 1 0o0n.
3anpemuHa koprera je 103,62 cm®. Hanomena: 3anarak Mopa 1a uma
[TpumMep KOPEKTHOT TOCTYIIKA! KOPEKTaH MOCTYIaK.
\% :%-32n-11: 33n uam 103,62
15. | Hukonu Henoctaje jour 4 eBpa. Tauvan oxrosop —
[Ipumep KOPEKTHOT MOCTYMKA: 1 0on.
| HaunH Hanowmena: 3agarak Mopa J1a uma
60 - 0,65 =39 KOPEKTaH MOCTYIaK.
43-39=4
Il Haunn
65:100 =x: 60
X =39
43-39=4
16. * Tayna o6a oxroBopa —
Y A(3.2) 1 Gox.
Tavan oxroBop mom a) —
0,5 6omoma.
g VYKOJIMKO YYEHUK HHje PEIINO Ta4HO
a) X 3aJlaTak moj a), a moj 0) je TauHo

0) | Koopaunare tauke B cy (0, —3).

pemro — 0 6oxoBa.




17.

Bpennoct u3pasa je —20.
[Tprmep KOPEKTHOT MOCTYIIKA:

s (c124-7)+ (c8) = —[—25:54 L. 27]]=
2°-(-12+|-7 )+ (-8) T ( 25:5+ | 27|j

4~(—12+7)+64i—(—5+1-27]=
16 3

4.(-5)+4-(-5+9)=
~20+4-4=-20

Tauan oarosop —

1 6op.

Hanomena: 3aiarak Mopa Ja uma
KOPEKTaH MOCTYIaK.

18. | IIpousBoa cBUX MPUPOIHUX OpOjeBa 3a KOj& BaXKH Tavan oxroBop —
HEjeHAKOCT je 2. 1 6on.
[Ipumep KOPEKTHOT MOCTYyMKA: TayHo perieHa HejeTHAUYMHA, A
(x+10) (5-4x) + (3+2x)*°>0 HETayaH OJIr0BOp —
Bx —4x® + 50 —40x + 9 + 12x + 4x* > 0 0,5 GonoBa.
—23x+59>0
—-23x >-59 Hanomena: 3agarak Mopa /1a uma
23x <59 KOPEKTaH MOCTYIaK.
59
X< —
23
x < 2E
23
12 =2 (YKOIUKO je yYCHHUK HAI1cao 2 Kao
KOHauaH OJIrOBOp 0€3 MPHUKA3aHOT MHOXKEHA, a
TA4YHO PEIINO HEjeTHAYNHY MTPU3HATH KA0 TauyaH
OJI'OBOP)
19. | IMoBpmuna kBagpa je 52 ¢M?, a 3anpemuna je 24 cm°. | Tauna aBa 0ArOBOpa —
[Ipumep KOPEKTHOT MOCTYyMKA: 1 0on.
a=12:3=4 b=2 c=3 Hanomena: 3ajgarak Mopa Ja uMa
P=2-(ab+ac+bc)=2-(8+12+6)=52 KOpEKTaH MOCTYIIaK.
V=abc=4:-2.3=24
20. Bophe je mnaTuo pauyn y uznocy ox 12 750 Tayna o6a oxroBopa —

JMHapa.

2) [IprmMep KOPEKTHOT TOCTYTIKA:
0,9-9000+0,7-1500+0,8-4500=

8100+ 1050 + 3600 =

12 750

Bophe je ocrBapuo 15% nomycra 3a cBa Tpu
IPOM3BO/IA 33j€/IHO.

[IprMep KOPEKTHOT MOCTYTIKA:

0) | 15000 : 100 =12 750 : x

x = (12 750 - 100) : 15 000

X =285

100-85=15

1 6op.

YKONHKO je Ta4aH OJTOBOP MO a) —
0,5 6omoBa.

VYKOJIMKO YYEHUK HHje PEIINo TauHO
3a/1aTaK moj a), a moj 0) je TayHo
pemno — 0 6ox0Ba.

Hanowmena: 3agarak Mmopa J1a uma
KOPEKTaH MOCTYTaK.




